

今日潍坊

## 台风“达维”过后

受台风“达维”影响,近日多强降雨天气,道路泥泞难走,潍坊寿光市牛头二村的王九英已经好几天没有去地里看看了。4日上午九点,王九英锁上家门,前往离家约六七里路的地里看看作物有无受损情况,没想到这一去,就再也没有回来。



▲悲痛欲绝的丈夫拿出了王九英(中)生前的照片。

◀电死王九英的电线上留下了她手焦的痕迹。

# 台风刮断电线 村民触电身亡

## 事发寿光,死者家人正在与村委协商赔偿事项

文/本报记者 杨万卿 片/本报记者 吴凡

### 失踪一天,被发现时紧攥电线

寿光市牛头二村的王九英在村里的苇板厂干活,4日,本该去厂里的王九英没有出现,厂里的同事拨打她的手机号,让大家奇怪的是,电话可以打通,但一直没人接电话。下午,有人专门去王九英家看了看,发现大门锁着,看样子是出门了,随口问问周围的邻居,也没有人知道王九英到底去了哪里。

晚上八点多,苇板厂下班了,王九英仍没有去厂里。此时开始犯嘀咕

的同事,给王九英的丈夫马同录打了个电话,马同录当天并没有回家的打算,听说联系不上王九英后,他也拨打了妻子的电话,可以打通,就是没人接电话。

“平时她(王九英)晚上不出门,没人接电话我就有种不好的预感了。”马同录说,妻子不上班、不在家、不接电话很不正常,在他看来,很有可能是妻子外出时遇到了坏人。想到这里,马同录赶紧开车从羊

头往家里赶,九点左右,他到家时,发现门口已经聚集了很多亲朋邻里,大家都在帮忙打听妻子有没有找到,把妻子可能会去的地方想了一遍,马同录先去了离自己家比较近的一块地里,寻找无果后,他开车带上弟弟妹妹和邻居,一行五人下车后,冒雨沿着地头寻找。

正下着雨,地里的小道很不好走,马同录心里着急,就一边走一边拨打妻子的电话,很快,他就听见了手机的响声。循声往前看去,他看到妻子王九英手里攥着一根电线,仰面躺在道旁,看样子已经不行了。

### 电线老化多时被强风吹断

见到王九英仰面倒地,双手紧攥电线,马同录差点没站稳。从现场看,妻子是被电着了,而且已经没救了。怕再出什么意外,他尽量控制着自己的情绪,回头告诉同行的亲戚邻居,不要往前走了,先报警。

很快,寿光刑警赶到了,从村里找来电工先把电断掉,随后经过检查,结论是电线因老化多时,遭遇强风受损断裂,没有人为破坏的痕迹。

5日,记者来到王九英出事的地点。现场仍没有进行处理,在王九英家的地头处,相隔100米的两根电线杆之间,一根电线一头已经完全断裂,掉落在地里,搭在玉米杆上的距离能达到好几十米。而在王九英仰躺的地方,搭在玉米杆上

的电线距离地面不足半米,记者能明显看出,在电线上有两处粘有烧焦皮肤的痕迹,应该就是王九英手抓所致。

在电线旁边的小道上,还有一处未干的血迹,据推断,王九英来到地里,因为道路湿滑,又碰到和电线相连的被雨淋湿的玉米杆,下意识想把电线从自己身边弄走的王九英被电击穿,380V的动力电直接将其电击致死。

王九英的小叔子马同华告诉记者,这里的电线老化已经不是新鲜事了,年久失修,虽然是头一次电死人,但快要断裂的电线还有好几处。记者观察了周围,果然与断裂电线相距不远处,还有一根电线也快断了,破损处还剩下部分在电线杆处相连。

### 她不出事,会有别人出事

王九英,今年52岁,和丈夫马同录、两个女儿生活在寿光市牛头二村。平日丈夫前往台头镇羊头村干活,三五天回家一趟,大女儿已经出嫁,小女儿在寿光市里工作,大多数时间家里只有王九英一个人住着。

4日上午,王九英把大门一锁,骑着电动车去了村南头自家的地里。想着不会耽误太多时间,她把电动车停在了大路旁边。没想到自己再也未能从地里出来。

5日,记者在王九英家中见到了悲痛欲绝躺在沙发上的马同

录,马同录告诉记者,那根电死自己妻子的电线,应该是刮台风的时候就搭在玉米杆上了,但是一直没人知道。由于这几天天气不好,总是下雨,没有人去地里干活,就没人出事。

“那根电线一直通着电,就算她(王九英)不出事,也会有别人出事。”马同录说。

据了解,农村电力资产属于村集体所有,正常维护费用由村里承担。记者从王九英家属口中得知,现在家里正在与村委协商赔偿事项,但是具体的赔偿方案还未确定。

8月6日下午3点多,本报的热心读者张女士打来热线电话反映,在昌乐县利民街附近的西湖公园内,有一名男子和一个小孩落水。打捞人员已经赶到现场,在不久前刚刚将落水的男子打捞起来,并且送往医院。但是,落水的小孩仍然不见踪影,打捞人员还在现场。

接到热线电话之后,记者随即赶往昌乐县西湖公园。大约3点30分左右,记者到达西湖公园东门,门口的一位保安人员告诉记者,当天中午确实有两个人落水。“打捞队还在捞人,就在公园最西边。”

记者穿过公园赶去,发现公园内正有不少市民在议论这件事情,公园里面有一个面积颇大的人工湖,而公园内多处地方没有设置护栏,游客可以直接走到湖边。记者在走过一座桥时发现,可能是出于设计独特性,桥上仅有一侧有护栏。

赶到现场之后,记者看到,无论是湖边还是桥上,都已经满满当当围了上百名市民。而消防战士、派出所民警和一些工作人员正在男子和小孩落水的地方,三名消防战士脱掉外衣、套上救生衣,划着一个蓝色的皮筏艇,正在湖边实施打捞作业。

# 落水

## 父子落水 一死亡一失踪

孩子滑入湖中,爸爸下水救人就没再上来

文/片 本报记者 赵磊



8月6日下午,在昌乐县西湖公园西侧,一对父子在湖边钓鱼时,孩子不慎落入水中,父亲下水救人后却也没有再上岸。一小时后,溺亡的男子被消防队员捞起,截止下午5点,溺水的儿童仍然没有被打捞起。

两名消防战士持桨划动皮筏艇,而另外一名消防战士则趴在皮筏艇的尾部,手上拉着一个白色的绳子。绳子的末端连着一个钩子,随着皮筏艇的划动在湖底移动,一旦勾住落水者的尸体,就能将尸体打捞上来。多名消防战士轮流上阵,旁边一些工作人员后来干脆找来一个铁耙子实施打捞,但是,他们一直打捞到下午5点左右,仍然没有发现小孩。

期间,一名身穿海军服装的男子路过打捞现场。可能是出于好奇,他询问了事情的经过,旁边几名市民提议让他下去帮忙打捞,因为消防队员是划着皮筏艇打捞,如果有人潜水下去,也许能尽快将小孩打捞上来。身穿海军服的男子二话不说,来到湖边跟消防战士说明身份后,就脱下衣服,一个猛子扎进湖里。

这名男子在水中配合着消防战士的皮筏艇,来回搜索,不时潜入水中寻找。经过十多分钟的搜寻,他们最终仍然没有找到小孩。岸上一名游泳爱好者告诉记者,男子落水处的湖水深度大约在3米半左右,几乎是整个人工湖最深的地方。即使潜水,也很难潜到湖底部。看到这个场景,不少围观的市民也试图上前帮忙,但是由于湖边危险被人劝阻。

“那个男的30多岁,小孩10岁,大人带着小孩过来这边钓鱼。小孩在旁边玩水,湖边太滑,他不小心掉到湖里去了。大人并不会有用,着急救孩子,也跳了下去。”一位女士说,男子落水的地方,平时也有很多人在这里钓鱼,但是当天中午事发时只有父子两人在钓鱼。

记者采访了解到,父子两人大约是在1点30分至1点40分之间落水。“水虽然比较温,但是往下潜一米以后就很凉了。我们试过潜下去打捞,但是水太深了。”参与打捞的一名消防战士告诉记者,他们是昌乐县宝城消防中队,在8月6日下午1点40分接到的报警,迅速赶到现场后就开始实施救援。皮筏艇和一应打捞工具正是消防队员带来的。大约2点30分左右,他们在人工湖的西北角上,首先将落水的大人打捞起来,当时男子身上只穿着内裤和袜子,被救起时已经没有呼吸,脸上被憋得呈现酱紫色。男子随后被送往昌乐县人民医院。

下午5点,记者从昌乐县人民医院得到消息,落水男子已经确定死亡。截止记者发稿前,小孩仍然没有被打捞上来。

# 打捞

# 死亡